IIpumenenue nporpamMMsel «2KuBas reoMeTPUI»

A.H. Andpeesa, A.A. Boaxosa

IMoxaxkem MpUMEPHT TOTO, KAK MOXKHO UCIOJb30BATH DTY MPOTPAMMEL Ha, YPOKAX M BO BHEKIACCHOU AEATENb-
HOCTH.
[IpommatocTpupyeM HEKOTOPBIE U3BECTHBIE 3a4a4u IO TeMbl «lLmomagmy.

3agava 1. JJokaxure, 9TO TPEYTOJBHUKHN C OOMIAM OCHOBAHMEM K BEPUIMHOU HA MPAMOU, HAPAIEIbHON
OCHOBAHUIO, DABHOBEJINKU.

Mnowaas AABC = 7,06 cv2 MNnowags AABC =7,06 cm2
8 B

Puc. la Puc. 16

MNnowans AABC = 3,89 cm?

Mnowape AABC = 3,89 cm?

Puc. 1B Puc. 1r

Ucnonways nporpammy «zKuBas reoMeTpuss», MOXKHO IBUTATh HA DKPAHe BEPIINHY TPEYT'OJbHUKA IO 3aJaH-
HOU OPAMOU ¥ CJAECAUTH 33 TEM, UTO IUIOMALL He MeHAeTCA (cM. puc. 1la—0). 3aTeM MOXKHO ABUTATH JHOOYI 13
BEPIIVH OCHOBAHWA U CIEAUTH 33 U3MeHeHueM miomanu (cM. puc. 18-1).

Moxuo 3apanee He (GOPMYIAPOBATH YTBEPK JEHUE, & IPEIIOKUTH yIAIINMCS CAEIATH DTO CAMOCTOATEIBHO
[OCJIE TIPOIENAHHBIX OMEPALU.

3agada 2. Ha ctopoue AB mapamienorpavmva ABCD BasTa mpousBoabHasg Touka K U COeIUHEHA C TOY-

KAaMY Nnowage ABCD = 6,63 cm? } IITOMIA, Mnowage ABCD = 6,63 cm? OIla U IIapaJlIeJaorpaMMa.
(Mnowags ABEC)+(Mnowaab AFBD) = 6,63 cm? (NMnowags ABEC)+(Nnowags AFBD) = 6,63 cm?
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Puc. 2a Puc. 26

Bxutouas anumanmio touku K 1o AB (cMm. puc. 2a—0), MOXKHO HAMIALHO yOEAUTHCA, ITO OTHOLIEHUE ILIO-
a0 He MEHACTCA.

3aga4da 3. Buyrpu napamierorpamva ABC D B3aTa npousBoabHasg Touka M. [lokaxkure, 9TO CyMMa, ILIO-
magen rpeyroabaukos AM D u BC'M pasHa cymme miomagen Tpeyroasaukos AM B u DM C.

(Mnowage ABMC)+(Mnowaas AAMD) = 5,73 cm2

(Mnowags AMDC)+(Mnowaae ABAM) = 5,73 cm?

v A

Puc. 3a Puc. 36

Bxutouas anumanuio Touku M (cMm. puc. 3a), MOXKHO yOequThCs B BEPHOCTH JAOKA3BIBAEMOI'O Y TBEDK JCHUS;
a IOMOJHUTENbHBIE IOCTPOEHUA Ha PUC. 30 MOMOraloT CTPOr'0 AOKA3ATh YTBEPK JEHUE.



3agaua 4. B Tpamenuun nposenens auaroHaau. /JJOKaxkuTe, 9TO ILIOMALA TPEYTOJBHUKOB, COMEPKAIINX
OOKOBBIE CTOPOHBI TPAIIEN, DABHEL.

Mnowags AABC = 1,23 cm? c
Mnowane AADE = 1,23 cm?

Puc. 4

PasuoBenukue rpeyromsuuku BCE v BDE, uzo6paxkenubie Ha puc. 4, uMeoT o6IIyI0 9acTh — TPEyroib-
uuk BAE (cmorpu 3agady 1), oTcioga ciegyer HyKHOE YTBEDXK IEHUE.
PaccmoTpum mpumepst npuMeHenus «2KuBOW TeOMETpUN» Ha, BHEKIACCHBIX 3aHATUAX.

3agaua 5. CTOPOHBI IPOW3BOIBLHOIO TPEYTOJBHUKA, PA3IEJEHBI HA TPU PABHBIE YaCTU U TOYKU [TEJIEHUS
COEVHEHBI C MPOTUBOMOJOKHLIMYA BEPIIUHAMU TPEYTOJbHUKA. HaTu OTHOIIEHNE ILIOMAIA TPEyrOMIbHUKA K
IUIOIIA Y IOy YMBIIETOCA BHYTPEHHEI'O [MIeCTUYOJbHUKA.

Mnowans DEFGHI = 1,13 cm2
Mnowage AABC = 11,31 cm2

(Mnowape AABC)
———— =10,00
(NMnowage DEFGHI)

Puc. 5

Pecypcer mporpaMMer mo3BosioT yOEIUTHCS, ITO DTO OTHOIIEHNE OCTAETCS HeM3MEHHBIM [ JI0O0ro Tpe-
yroabuuka u pasao 10. [onpobyure 510 10Ka3aThb.

Bagaga 6. Jan napamienorpamm KLMN, y xoroporo KL = 8 KN = 3v2 + 6 u ZLKN = 45°. Ha
cropoue KL Basra takas Touka A, vro KA : AL = 3 : 1. Yepes Ttouky A mapamrensuo LM uposenena
mpsAMas, Ha KOTOPOU BHYTPU MapasierorpaMMa BeiOpana Touka B. Ha croponme K N BeiOpana Touka C' Tax,
uro KC = AB. llpamuie LC' u M B nepecekatorcs B Touke D. Hangure semnauny yriaa LAD.

O60ymvisaem ycaosue. Iuras BHUMATENBHO YCIOBHE 3aJa4M, OOpATUM BHUMAHUE HA TO, 9TO TOYKa B —
MPOUW3BONbHAA TOYKa Ha oTpeske AF mapamreasaom LM . Osmagaer au »To, 4TO BeawdumHa yriaa LAD wme
3aBUCUT OT TOJOXKeHusa Touku B? Ecau na, To Touxa D TpUHALICKUT HEKOTOPOU (PUKCUPOBAHHOU MPIMOU.
Kakou? Paccmorpum ”kpannune” momoxenus Ttouku B. Ecim Touxy B coBmecTuTb ¢ TOYKOM A, TO MBI He
MOJYYMM YIUIa, TaK KaK B TOM ciydae Touka D coBmager ¢ toukou A. WUurepecmee coBmecTuTh TOYKU B
u F, torna MB cosnager ¢ M N, LC conager ¢ LN, a Torga touka D coemager ¢ Touxou IN. [leraem
MIPEeIIOJOXKEHNEe, 9TO To4UKa [ HaxoauTca Ha npamon AN.

Teneps 3arMeMcsa anuMaluen Touku B (cM. puc. 6a—0) 1 0eNCTBATEILHO yBUAUM, 9TO D mepemernaeTcs mo
npamon AN. IHTepeCcHO OTMETHUTH €eIlle, YTO eCIU aHUMUPOBATH TOYKY M, TO €CTh 3aCTaBUTH €€ IBUCATHCA,
TO, ImO-IIpexkHeMy Todka D mnBuraercs mo mpsamoun AN.

Nurepecen BOmpoc, 9TO Ke OCTACTCSI HEM3MEHHBIM IPU YKA3aHHOU aHuManuu To9ku B? 910 BHIGOP TOYKHI
A, To ects mpomopiua KA : AL u 0CTPBIU yroa TapaieJorpaMMa.



M

Puc. 6a Puc. 66

C nomourpio ” 2Kuson reomerpur” MBI COeIady BLHIBOL, 4TO Touka D npunamtexur orpesky AN (creno-
BaTeabHO, Hano Hautu yroa LAD, pasuein yruy ZLAN, 4ro He cocraBiser TPyAa), HO Tenepb HALO0 CTPOro
IOKa3aTh DTOT (HAKT, YTOOLI UMETH IIPABO UM MOJb30BATHCS.

Pewenue. Pemmum 5Ty 3amady, mpuMeHsas BEKTOpPA.

I. Joxaxem BHadasme, 94T0O TOUKa D mpuHamiexuT oTpesky AN.

@, KN =b, torga AN =b — %6.

2. AB = KC = vb (0 < v < 1); LC = b — a. lycts Touka T mpumagrexur mpavoir AN, Torga

LT = oLC = a(yb —a); MT = ML + IT = —oa + bery — 1. Tascae, MB = ML + IT = —3a+ b(y — 1).

3. HoxGepem « Tak, 4To6er M B 6vuia mapawiensaa M T (ecau 5T0 BO3MOXKHO). VICIOAB3y s IPOITOPIMOHATb-

1. Beegem Bexropa KL =

HOCTb COOTBETCTBYIOMUX KOX(PPUIMEHTOB, MOAYIUM X = ﬁ
4. Tlockomsky AT = AL + LT = 4_7—37(1_) - %6) = 4_7—37@, to AT|[AN, cregoBareasno, Touka T

npunagiexur AN, a touku T u D coBmagaioT, Tak Kak o0e ABIAIOTCI TOYKaMu nepecedenus npameix LC' u

MB.

IT. Hangem HYXXHBIX HAM yLOJ:

w.oar | 6-30g
cos LAN = AN (AL = 3 a
' 272,14

V(O—39%

Ocranocs ncnons30BaTh JaHHEE 3aga4n: |a| = 8, |b — Za| =3vV2++v6,a-b = 8(3v2+ v6)cos45° u
V3
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MOMY<UTH OTBET ctg a = /3 — 2 wn tg2a = ,



